
Raadsvoorstel

Datum raadsvergadering : 7 juli 2016
Volgnummer : 13
16int00399

Onderwerp : Voorjaarsnota 2017

Voorgestelde beslissing:

1.De Voorjaarsnota 2017 te kennisgeving aannemen;
2. Instemmen met de volgende voorstellen:

2.1.  Vaststellen van de begrotingsdoctrine; 
2.2. De voorstellen vanuit de aanbevelingen van Welconsult als volgt vast te stellen en te verwerken in de  

financiële verordening:
 Geen rente toerekenen aan het eigen vermogen;
 Niet versneld afschrijven;
 Bestemmingsreserves bestemd voor de dekking van de kapitaallasten, op te heffen en toe te voegen 

aan de Algemene Reserve. De lasten voor afschrijving (ad 180.000) uit de exploitatie dekken;
 De afschrijving op nieuwe investeringen in laten gaan op het eerstvolgende kalenderjaar nadat de 

investering is gerealiseerd. 
2.3. De financiële verordening (art 212) uiterlijk oktober 2016 vaststellen. De verdere kaders verwerken in de 

paragrafen. 
2.4. Vaststellen van de noodzakelijke investeringen 2017. De resterende investeringsruimte vaststellen met de 

programmabegroting 2017

Aanleiding
Jaarlijks wordt aan uw raad een nota ter kennisname aangeboden, waarmee uw raad inzicht krijgt in de 
beleidsinhoudelijke voornemens voor de komende periode. Daarnaast wordt in deze voorjaarsnota een 
aantal voorstellen gedaan, op basis waarvan raad en college kunnen sturen op de financiële processen; dit 
in lijn met de aanbevelingen van het rapport van Welconsult.

Wat wordt met beslissing bereikt
 Inzicht in de beleidsinhoudelijke koers voor de komende periode, waarmee uw raad sturing kan 

geven aan deze koers voor de programmabegroting.
 Afspraken omtrent financiële kaders en spelregels.

Argumenten om in te stemmen met voorgestelde beslissing(en)
1.1 Met de voorjaarsnota worden de beleidsvoornemens via de speerpunten en de financiële positie 

voor 2017 en verder inzichtelijk gemaakt.

2.1 Met het vaststellen van de begrotingsdoctrine (financiële spelregels) en aanbevelingen van 
Welconsult, kan de prioriteit om de financiën op orde te krijgen, worden gerealiseerd.
Vanuit het coalitieakkoord zijn een aantal uitgangspunten gedefinieerd. Deze zijn verder vertaald in financiële 
spelregels (de begrotingsdoctrine) en voorstellen met betrekking tot een aantal aanbevelingen van Welconsult. 
Door deze punten vast te stellen, kunnen we zowel bestuurlijk als ambtelijk een zelfopgelegde discipline 
handhaven, waarmee we de stappen  naar een stabiele financiële situatie kunnen uitvoeren.

Kanttekeningen

Kosten, baten, dekking
Niet alle speerpunten kunnen binnen de bestaande middelen worden uitgevoerd. Daarnaast zijn er een 
aantal risico’s en verwachtingen te verwachten. In principe worden tekorten, dan wel benodigde extra 
middelen, binnen het eigen programma opgelost. De uiteindelijke effecten, keuzes en oplossingen worden in 
de programmabegroting 2017-2020 definitief voorgelegd. Uiteraard binnen de vastgestelde kaders en 
uitgangspunten van het coalitieakkoord.



Uitvoering

Planning
 15 juni: technische vragenronde voor de raadsleden
 20 juni: raadscommissie MO en FL over jaarstukken, 1e berap en voorjaarsnota
 22 juni: raadscommissie AFE over 1e berap en voorjaarsnota
 23 juni: raadscommissie AFE over jaarstukken, in aanwezigheid van de accountant en provincie 
 7 juli: raadsvergadering

Communicatie/participatie
Persbericht en persmoment bij publicatie van de stukken

Burgemeester en wethouders,

R. Jeltema S.P.M. de Vreeze
Interim secretaris wnd. burgemeester
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□ conform voorstel

□ zonder hoofdelijke stemming

□ met algemene stemmen

□ …… stemmen voor …… stemmen tegen

□ aangenomen

□ aangenomen met amendement ……….

□ aangehouden

□ verworpen

□ ter vergadering uitgereikt bij agendapunt ………

□ in handen B&W gesteld

□ opmerkingen/toezeggingen: ……………………….

□ …………………………………………………………


